MATHEMATIQUES CR N°1 - CORRIGE

R&T Saint-Malo - 1ére année par apprentissage - 2007/2008 -

Durée : 1h -

Documents autorisés : une feuille A4 manuscrite recto/verso.
Calculatrices interdites. Les exercices sont indépendants. Le
baréme est indicatif et sans engagement.

Le dernier exercice est plus difficile ; il est conseillé de le traiter en
dernier.

I. 4 points.

Résoudre les équations trigonométriques suivantes dans
R puis dans | — 7, 7]

1°. cos(2z + g) =sinz <= cos(2z + 2) = cos(ﬁ —x)

2
{ 2v+7/2=7/2 —x+2km

20+ 7/2=—7/2 4+ x + 2k~n
= {
Les solutions dans | — 7, 7] sont S = {0; m;27/3; —27/3}

V6

2°. cosx — ?sinx = —

3

1l s’agit de faire apparaitre des valeurs de sin et cos
connues. On s’apercoit qu’en X les deux membres par
V/3/2, cela se produit :

x =2km/3
T = -7+ 2kw

V2

TCOSIL'* —sinex = —

—
2

<~ cos(z + %) = cos(g)

x+7/6=m/442kn
x+7/6=—m/4+2kn
— {

x+ =7/12+ 2kn

x = —bn/12+ 2kn
Les solutions dans | — 7, 7] sont S = {n/12; —57/12}

I1. 2 points.

Mettre sous forme algébrique :

1°. 3i(1+1) = (2+1)? = —6 — i [ 1 point]
T+i 2

3 17i:2+i—1—i:1

III. 2 points.

(o)

=z —(1-1)?

Posons z =a +ib; on a Z =a — ib et en remplacant dans
I’équation il vient :

(a+ib)* — 2i = (a — ib)? + 2i
= diab=4i <= ab=1 <= b:1/a
Ainsi, les solutions sont les complexes de la forme a +i/a

aveca;éO

IV. 3 points.

Résoudre dans C I’équation 2% — (1 + 4)?

Déterminer le module et ’argument des complexes

suivants :

1°. (V3 +i)* = (2¢'7/6)* = 16>/ = [16; ?]

20, (1—14)? = (V2 7"™/4)? = —2i = [2; —7/2]

. (V3+9)* [627/3) 7w, b ,
R e s Rl
V. 6 points.

Résoudre dans C les équations :

1°. 22— (24+i)z2+(3+i) =0

A= (2+4i)? —4(3+1) = —9 = (3i) 2 points]
On en déduit & = {1+ 2i;1 — i} [1 point]

2°. 02 —iz+ (3—14)=0

A= —1-4i(3—i)=—5—12i |1 point]

On cherche 'une des racines carrées de A. Posons
§=a+if. Ded’>=Aona:
a?—B32=-5aB8=—6¢ta’?+p%=13

Ainsi, @ = +2 et 8 = £3. Par ailleurs, « et 8 sont de
signes contraires, donc : § =2 — 3i et ¢’ = —2 + 3i sont
les deux racines carrées recherchées

On en déduit les racines (—b =+ 6)/2a :

S={2+1; —1—z}m

VI. 3 points.

Soit 6 €] — w, 7] et n € N. On pose
z=(14cosf+isin)"

Déterminer le module et ’argument de z en fonction de
n et 6.

L’idée est de mettre 'expression dans la parenthése sous
forme exponentielle. Il faut donc modifier I’expression
pour obtenir quelque chose de la forme cose + isin e et
pour ce faire, il faut faire disparaitre le 1 : On doit
utiliser les formules de duplication de cos et sin.

2

0 6 . 0
= (1+cosf+isinh)" = (2cos® = +2icos—sin§)"

N | 2 2
= (2 cos 5) x /2 Comme 6 €] — 7, 7],

0/2 €] — w/2,7/2] et donc cos(0/2) > 0. Par suite,

0\" no
|z| = (2005 5) et argz = >



